

Novo-Georgievsk zauzet.

6 generala, preko 85.000 Rusa zarobljeno; oteto 700 topova i nepregledno mnogo inog ratnog materijala.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 20. augusta. (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko bojište.

Napredovanje saveznika na Brest-Litovsk slusilo u područje tvrđave u neretki velike dijelove više ruskih vojska. Da omogućiti ograničen odlazak svojim četama i trenu prema sjeveroistoku preko ono malo prelaza, protivnik se jako opire našem napredovanju osobito zapadno Brest-Litovska na obim stranama rijeke. Uza sve to osvojilo je sjeverno krilo opadnih četa istočno Rokitnja dalje pred-pojasne pozicije, a čete nadvojvode Josipa Ferdinanda koje prodiru na sjevernoj obali Buga sinoć su prije nastupa sumraka potjerale jurisem kod Volcina ukopanog neprijatelja proti gornje Pulve. Kod bombardiranja Novo-Georgievsk, koji je bio od naših saveznika zauzet, učestvovali su sa uspjehom i naši četovi (Mörser). Kod Vladimir-Volinskija i u istočnoj Galiciji polozaj je nepromijenjen.

Talijansko bojište.

Borbe sa teskim topništvom u tirolskom pogranničnom području traju neprestano. Kod jučer spomenute navale na našu prednju poziciju na visoravni Folgarje, izgubili su Talijani 200 ljudi. U sjevernom odsječku primorske fronte bila je jučer u noći napad odvijena, a na istoj strani, tako da je neprijatelj u noći jučer napredovao i danas ujutro poduzeta pokušaja Talijana, da probiju čvrstu topniške mostove utrve. U Gorickoj je protivnik mjesticime uzdržavao zivaltu topničku vatru. Nase je topništvo odgovorilo sa uspjehom, razorilo pontonski most kod Zagrada, te je strijeljao neprijateljske množine četa istočno Pierisa.

Zamjenik poglavice generalnog stožera, pl. H. öfer, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 20. augusta. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Između Angresa i Soucheza bacili smo neprijatelja iz okopa, što ih je jučer zaposjednulo. Na Schratzmännle pridobili

su Francuzi malen dio naše najprednje pozicije.

Istočno bojište.

Istočno Njemačkinje naše čete nakon uspješnih borba neprijatelja. U prostoru pred Davinom do česte Augustovo-Grodno povukli su se Rusi na čini Gudile-Loz-dvuzice-Studzienica te se tamo ponovno opiru. Vojska je Gallwitzova nastavila uspješno navalu, zarobila 10 časnika i 2650 momaka a zaplijenila 12 strojnih pušaka. U Novo-Georgievsku zarobili smo čitavu posadu, 6 generala i preko 85.000 momaka. Broj se zaplijenjenih topova poviše na preko 700. Opseg se ostalog ratnog materijala ne da još pregledati. Vojna bavarskog princa Leopolda prodire uspješno dalje. Lijevo je krilo svoje skupine Mackensenev bacilo neprijatelja za odsjevak Koterke i Pulve. Južno od Buga pridobili smo nastuprot Brest-Litovskog llo. Istočno od Viodave stigle su naše čete, ostro goneć neprijatelja, u područje Pise.

Vrhovna vojna uprava.

Novo-Georgievsk zauzet.

Berlin, 20. augusta. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Tvrđava je Novo-Georgievsk, zadnje uporište neprijatelja u Poljskoj, zauzeta iz tvrdoknog otpora. Sva je posada zarobljena, od koje samo jučer u znojnoj borbi preko 20.000 Rusa, za sada nepregledni ratni materijal, zaplijenili smo.

U području priobalnih ratnih postrojenja, koje su zahvatale u interes svojih i u sine domovine.

Vrhovna vojna uprava.

Borbe oko Brest-Litovska.

Rotterdam, 20. augusta. Iz Petrograda, Polozaj oko Brest-Litovska silno zabrinjuje javnost u Petrogradu. Dosadašnja nada, da će Rusi prestati sa svojim uznamkom je potpunoma izgubljena. Teške borbe bitu se već oko Brest-Litovska. Staki privatni promet iz Rusije i Brest-Litovsk je prekinut.

Ruske armade.

Beč, 20. augusta. Iz stana ratnih dopisnika javljaju: Jakost ruskih armada na glavnim bojištu mijnila se iz karpatških bitkava na dva milijuna ljudi. Početkom maja bila je ruska vojska postavljena u tri velike fronte. Glavna fronta se je onda nalazila na jugozapadu od Varšave do Buga. Zapovjednik je general Ivanov, nje-

Otac mu se uplašio, da bi mogao izgubiti pamiću protiv odvjetnika, pak uzeo i on odvjetnika.

Sada je stvar postigla vrhunac. Gonilo se u jedne i druge strane, a konac je bio, da je K. morao naknaditi oči sve troškove i još k tome platiti i svoga odvjetnika. To je sve iznosilo nekoliko stotina kruna. Sada nije K. više znao, kako će ni kuda. Bio je uvjeren, da mu je učinjena velika nepravda, a ni gdje nije našao pomoći. Trazio je intervenciju pojedinih sudaca sam, a i u društvu s odvjetnikom, no sve uzalud. Kad mu jedan sudac savjetovao, neka pusti tu s mirom, jer se ne da nista polučiti, odgovorio je, da s svoje materinstvo pustiti ne može, makar morao oca ubiti.

To se i dogodilo.

Jednog jensenskog jutra skoči K. prije zore iz kreveta, obučne se, uzme sjekiru i porje u stan oćeva. Tu je najprije naišao na polubratu, kojega je jedamput udario, zatim je navalio u sobu oćevu. Na putu se namjeri na polusustru, te je udari sjekirama. Zatim navalni na oca i mačulu, te ih oboje ubije.

Nakon toga groznog djela vrati se u svoj stan, oprostilo se sa ženom i djecom, i ote redarstvu, da se prijavi.

gov generalni stožerni šef bio je general Dragomirov. Armadni skupini među Vismom i Vjepržom zapovjedao je general Junakov, među Vjepržom i Bugom pak general Mišenko. Zapovjednik sjeverozapadne fronte od Varšave do Njemena bio je general Ruski, šef staba pak general Danilov. Sada je preuzeo general Ruski zapovjedništvo sjeverne fronte. Vise zapovjedništvo ima još uvijek general Hlasko Dimitrijevič, koji je u armadi kao junak jako priljubljen. Tvrdi se, da je general Dimitrijevič, koji je aprila i maja zapovjedao u srednjoj Galiciji, pravodobno opazio, da Nijemci i Austrijanci pripravljaju kod Gorlica veliku ofenzivu, nu da su sve njegove molbe za pomoć bile uzaludne. Načelnik generalnog štapa armade generala Ivanova, Dragomirov, koji je suparnik Dimitrijeviču, označivao je njegove molbe kao neutemeljene, te je njegove izvještaje uvijek zadržavao. Vrhovni zapovjednik Nikolaj Nikolajevič je u armadi jako priljubljen, generali se njega boje kao vraga. Vrhovni se zapovjednik sa svojim glavnim stanom jako često seli iz jednoga dijela fronte na drugi.

Ruski vojnički vlak napadnut u Kopenhagenu.

Kopenhagen, 20. augusta. Kako se javlja Petrograda, bio je vlak, koji je imao 40 vagona krećih vojništva pred tvrđavom Brest-Litovsk napadnut bombama od njemačkog zrakoplova, te je bio jako oštećen. Zrakoplov je vlak dugo vremena slijedio ne obzirajući se na puskaranje iz vlaka. Vlakovodja je brzinu povećao, ali je zrakoplov svedjelo vlak dostigao. Dvije bombe pale su na najvrve vagona, te ih potpunoma uništile. Broj se mrtvih ne navajda, nu stalno je isti broj mrtvih, a tek ih broj nepostojano.

kvantit vlat. sv. Sinod, određio je obzirom na veliku bijedu poljskih bjegunaca, da moraju ruzki samostani bjegunecima pomoći svojim imanjem, da se ova bjedna unaniji. Pravoslavni će se samostani pretvoriti u bolnice, te će samostani sami morali platiti sve bolničarske troškove.

Glavni uzrok ruskog poraza.

Milan, 20. augusta. „Secolo“ javlja iz Petrograda, da se u Rusiji otkrila velika njemačka urota. Čini se, da je dokazano, da je Njemačka imala u Rusiji svoje agente, koje su svoje mreže zapeli u tajne urede za zemaljski obranu. U glavnom su u urota zapleteni nekoji Baltijci, kojima su obećana velika bogatstva i časti. Tako je bilo moguće njemačkom generalnom stožeru, da točno zna, kad je bukno rat, točno stanje ruske artiljerije i municije kao i to da predstoji ruzk generala Suhomilnina, da se utemelje nove tvor-

Kad mu je zalekao polubratu, začudi se, da mu je živ uznamko, i upita ga: „Kaj si ti tu?“

Otac i mačula ostadoše mrtvi, a polubrat i poćustru ozdravise.

K. je čin u cijelosti priznau. Budući da je sestra R. umobolna, poslan je na motrenje u zavod za umobolne. Mijenje psihijatra je glasilo, da je K. psihopat, koji je nasljedno opterećen. No sud ih hito imati jasan i odlučan odgovor o ubrojuvosti li neubrojuvosti. Na to su vještaci rekli, da to pitanje ima rješiti sud; ali su izjavili, da kod izvajdanja čina nije bio posve bez porabe razuma, nije bio u stanju ludila, koje momentano nastupa, niti u lakovoj oćilnoj smetnji, da ne bi znao, što radi.

Time je pitanje krivnje bilo riješeno. K. je osuđen radi zločina potajnog umorstva na doživotnu tesku tamiću.

Sada je u kaznionici.

Čovjek je srednje veličine, čvrst, mirna, sabrana izgleda. Određeni mu posao u samotnom zatvoru radi marljivo i točno. Nije shrvan ni oćujan, premda je kod kuće ostao žen i osmero neopkrskene djece.

„Je li vam tesko biti ovako samom u kaznionici?“

„Dobro, mi je. Nije mi tesko, jer

nice za municiju, da se tako pripravljane municije počelverstrući. To je bilo uzrok, što je Njemačka ratom naglija, jer je znala, da će Rusi svoju municiju istrošiti u 8 mjeseci. Samo navještenje rata sa strane Engleske je Njemačku malako ubzuñilo, jer je znala, da Engleska i Japan vladaju morem, i da će oni Rusiji moći davati dostatno municije. Da se to donekle zapriječi, zaplelo se i Tursku u rat, i tako Rusija može dobiti municiju samo preko Sibirije.

Rusija ne može sklopiti posebnog mira.

Bukaresi, 20. augusta. „Novoje Vremja“ piše, da Rusija ne želi mira, nego pobjedu. Dok ne pobjedimo — tako veli list — nema ni govora o miru. Ko načelno priznaje list, da Rusija niti ne smije sklopiti poseban mir već u obziru na stvoreni ugovor sa Engleskom i Francuskom.

Proti carizmu u Rusiji.

Petrograd, 20. augusta. „Rijec“ piše, da je kongres za municiju stvorio politički zaključak, kojim se zahtijeva dignuce političkih zapraka, a zahtijeva se, da se izda ukaz pomilovanja. List zaključuje iz toga, da je nezadovoljstvo sa režimom u zemlji jako veliko, kada već i nepolitčki kongresi staraju takve zaključke. Knez Volkonski imenovan je državnim podtajnikom, nu on je tu službu primio pod uvjetom, da mu je prama njegovim uvjerenju slobodno, da svrgne namjesnike, ako vidi, da je to od potrebe. Kako je veliko nepovjerenje proti guberernima proizlazi iz toga, što je Duma zaključila, da ne smiju gubereri biti članovi odbora za živčne potrebe.

Njemački guverner Varšave.

Varšava, 20. augusta. Njemački guverner Varšave, koji je do sada bio ruski, sada je preuzeo njemački guverner. Iz Varšave se javlja, da su Rusi odveli sve pokušstvo kraljevskog dvora u 90 vagona u Moskvu. Isto se javlja, da su Nijemci podijelili anještiji poljskim kaznjenicima, sto su ih Rusi zapustili.

Srbija popusta.

Lugano, 20. augusta. U Rimu se govori, da Nis, usprkos izjave u „Samoupravi“ zahtijeva neka Bugarska svoje zahtjeve ograniči.

Srpski otpor.

Amsterdam, 20. augusta. „Times“ doznaje iz Nisa, da će se stvari na Balkanu brzo riješiti i da će imati veće značenje, nego li je uređenje granica. Skupština se je u Nisu sastala dne 16. augusta. Ministar-predsjednik Pašić otputovao je na frontu, da konferira sa prijestolonasljednikom.

znam, da to mora tako biti. Doći će vrijeme, da će se i to promijeniti.“

„Nadam se, da će poslije nekoliko godina biti pomilovan, jer mi je učinjena velika nepravda.“

„Pomilovanje nije isključeno, samo ne dolazi tako brzo ni tako lako, osobito za čovjeka, koji je ubio oca i mačulu, a ozlijedio brata i sestru.“

„Nisam ja tome kriv, da se tako dogodilo. Ja sam više trpio nego oni. Ja sam već bio kao lud od nemoga razmišljanja, a tražio sam samo svoje materinstvo. I suci i fiskali, svi su mi rekli, da bi to moralo biti moje, a nitko mi nije hito pomoci, da bude moje. Jedan sudac mi je kazeo bas ovako: „Kad bi vaš otac imao loze duse, on bi vam polubratu imelka predao.“ Ja sam rekao i sucima, da ću morati oca ubiti. Oni me odvračahu, da toga ne činim. Samo jedan sadac mi je pripovijedio jednu zjodnu o nekom čovjeku, koji je uzelo tuđe djetete pod svoje, održavano i dao mu sav imetak. Kad ga je taj posinak hito isjerati od kuće, uzelo je starac posu i ubio ga, a sud ga je rješio svoje krivnje. Mislao sam, da se u onom čovjeku nije dogodila veća nepravda nego li meni, pak se ni meni ne će nista dogoditi.“

(Dalje slijedi.)

Iz predavanja dra Silovića o pijanstvu.

(Dalje).

Što nije polučio dobrovoljno, stao je K. tražiti kroz sud. Pokucao je na vrata oćarskoga suda i sudbenoga stola. Dao mu u zapisnik molbe i nudjao dokaze. Ali badava. Svađaje je dobio odgovor: „Prigade da je otac dobio više, nego li mu pripadalo, ali se to više promijeniti ne može.“

Kad nije mogao polučiti svrhe građanskim putem, podnio je protiv oca prijavu radi zločina prijevare, ali je i prijava ostala bez uspjeha. Sasvim je prirodno, da su ove tužbe, molbe i prijave urodile jednim jednim negativnim uspjehom: velikom mržnjom i neprijateljstvom između oca i sina.

K. si je utvrio u glavu, da svoje materinstvo pustiti ne može, pa je stajalo ga, što mu je drago. Uzeo odvjetnika i predao mu

šad ga je odvjetnik uvjeravao, da je to po njegovoj strani, postao je još dokorniji. Zaredala ročišta sa svojim prijateljima: dangubom, troškom i zem-

Nove talijanske baterije.

Ha g, 20. augusta. Prama vijestima iz Pariza, Talijani su zadnjih 14 dana doveli u područje Krna nove baterije, da jaćim silama napadnu austrijske pozicije.

Tursko-talijanski odnosi.

Zürich, 20. augusta. Iz Milana javljaju: Prama službenoj vijesti Sjedinjene su Drzave dne 14. augusta preuzle pod svoju zaštitu talijanske državljane u Turskoj.

Gubici talijanske flote.

Atena, 20. augusta. Iz Krfa se javlja, da su Austrijanci dosada uništili Talijanima tri podmornice i nekoliko razaračara, ali da talijanska cenzura zabranjuje, da se to objavi. Francuski razarači ne će više putovati na albansku obalu, jer se boje austrijskih podmornica.

Držanje Bugarske.

Budapest, 20. augusta. Dopisnika „Bud Vilag-a“ primio je u Berlinu bugarski poklisar Dr. Risov. O tursko-bugarskom pregoviranju kaže je Risov, da će ovi biti naskoro dovršeni i da će doći do potpunog sporazumjenja. „Mi imademo toliko zajedničkih interesa sa Turskom, da je nemoguće, da ih tko drugi razumije. Prdje svega i u našem je interesu, da Dardaneli ostanu u turskom posjedu. Srbija nam mora dati Macedoniju. Rusija hoće da stvori veliku Srbiju njesto velike Bugarske. Bugarski je narod politički već tako zrio, da shvaća svoje velike interese. Ali osim ovih interesa ima Bugarska i druge gospodarske interese sa Njemačkom i Austrijom, a to je pitanje velikog historičkog gospodarskog puta budućnosti. Ovaj put započinu sa sjevernom moru do preko Njemačke, Austrije, Ugarske, Budimpešte, odavle u Orsovu, preko Budimpešte u Carigrad, preko Baglada u Indijskii ocean. Bugarska ne može prezrtjeti ovaj put, koji će njoj donijeti bogatstvo i blagostanje.“

Nagadjanja iz Grčke.

Turin, 20. augusta. Rimski dopisnik „Stampa“ imao je dogovor sa vrlo uglednim Grkom, koji je dobro poučen o grčkim stvarima.

cijom krvi dospjeli u najzabinitija tjelesna pregadnja, odijeljenja i u najsitnije izbice organuskog tkiva (Gewebe), da ti spojevi unistavaju u tom tkivu začelnike luesa.

Nakon duljih pokusa i uporabe arseničkih spojeva kod luetičke bolesti — ispostavilo se, da ova ne ima baš osobitih strana, te se počelo u ovu teoriju sumnjati.

U kratko reasumiravši njegovo naučeničko djelovanje moći će pozitia medicinska a i znanstvena historija, da ubroji njegovo ime među prve moderne naučeničke na polju medicinske znanosti. On je zapravo udario temelje serologiji, koja — bas u ovo ratno doba, gdje bolesti, pogotovo epidemijske, niču ko gijvice iza kiše — biva danas svuda i svestrano primijenjivana. Na njegovoj čisto znanstvenoj i. zv. Seitenlehne i Theorie počiva i teorija liječenja Salvarsanom, koju je pronašao u zajednici sa učenjakom Hata, a buduće je 605 njibi bilo bezuspješnih a tek 606 uspješna, to ju je prozvalo: Ehrlich-Hata-teorija 606.

Tajfun u Kitaju.

Berlin, 20. augusta. Na kineskoj obali bio je veliki tajfun. Ljudskih žrtava ima preko 10.000.

Događjaji na Balkanu.

Sukobi na srpskoj granici.

„Daily Mail“ doznaje iz Bukaresta: Austrijanci su Srbe žestoko napali kod Orsove. Ugarski odjel vojnika pokušao je prijeći kod Ozgradena rijeku, ali mu se izjavio posao.

Milanska „Stampa“ donosi posebno saopćenje o tom napadaju austrijskih četa na Srbe kod Orsove. Ono glasi:

Austrijanci bombardovali najžešće Srbe kod Orsove, iza toga pokušase prijeći Dunav. Pokusaj nije uspio. Da li se u misli ozbiljno započeli navalu ili je to samo neke vrsti demonstracija protiv Rumunjski a donekle i Bugarskoj — nije još jasno. Stalno je, da se uzduž cijele fronte nešto...

...sada je cijelo pitanje napora rješeno. Konacnu će riječ kazati Grčka iza konstitucije svog ministarskog kabineta.

Ovo, što danas traži četvrtini sporazum od Srbije i Grčke nije ništa drugo nego revizija bukarestanskog ugovora.

k sebi buduće kandidata za ministarsko predjedništvo Venizelosa. Svakako se ne smije vjerovati — javlja Havaosova agencija iz Atene — na jedan skor i brz preokret u političkom drzanju Grčke.

Za Venizelove se naklone ne zna ništa stalnoga, veli „Matin“. Misli se da će ga kralj nastojati navratiti na pravac mirne politike prijašnjeg Gunarisova kabineta.

Ako ne uspije kralju da predobije Venizelosa za svoju političku žicu, obratiti će se na Zanimisa, a ako i god ovog ne uspije — tad da će raspustiti komoru.

„Riječ“ proti grčkoj agitaciji.

Petrogradska „Riječ“ očituje svoje negođovanje radi drzjanja Grčke. Nije lijepo ni časno — veli „Riječ“ — što je Grčka tako brzo objavila tekst i sadržaj nove četvornog sporazuma; nije došlo pisanje njenih novina, koje provode u Grčkoj agitaciju, da Srbija ne odstupi Bugarskoj tolike krajeve. Četvorni sporazum ne traži uredi, on hoće da već jednom sredi i omeđi odnosne na Balkanu da već završi rat. —

O interesantnom brzojavu princa Aleksandra — ruskom caru.

„Novoje Vremja“ od 17. augusta donosi među ostalim jedno pismo, koji veli: Srpski je prijestolonasljednik Aleksander brzojavio dne 24. julija 1914. ruskom caru u Petrogradu, da je spreman sve učiniti, što zahtjeva car.

Sada je momentan nadosao, gdje car traži od Srbije neke usluge; sada javlja da Srbija ispuni svoje obćeanje.

Iza kulisa.

Milanska „Stampa“ donosi da je između konzule i kancelarija savezničkih vlasti nastao važnii saobraćaj. Salandra je k tome saopćio važne vijesti talijanskog poslanstva u Londonu. Talijanski je poslanik imao podliji govor sa Sir Edward Greyem. Između ministra vanjskih posala i talijanskog poslanstva u Ateni. Sofiji i Bukarestu trajalo je ovih dana izmjenično i više izmjenjivanje depesha.

Prema vijestima turskog lista vada naprotiv u talijanskim krugovima relativni...

...sada je cijelo pitanje napora rješeno. Konacnu će riječ kazati Grčka iza konstitucije svog ministarskog kabineta.

Ovo, što danas traži četvrtini sporazum od Srbije i Grčke nije ništa drugo nego revizija bukarestanskog ugovora.

Konac samosvojne Albanije.

Diplomatski zastupnik Bugarske u Draču, Pavlov, putuje za kratko vrijeme iz Drača u Sofiju. Ovo je samostavno mjesto bilo nekoć podignuto. Jednako je napustio Drač i ruski zastupnik Petrajev. Drač više nema diplomatskog zbor a; Time je — završuje „Vossische Zeitung“ — izčeznula i posljednja fikcija samostalne albanske dršrave.

Austrijska sveučilišta u ljetnom raiinom semestru 1915.

Kako saznamo je iz raznih izvješća svih austrijskih univerza za ljetni semestar 1915. bio je usprkos ratnih događjaja red nauka na svim univerzitetima, osim onog u Lavovu i Černovicama, neporemećen.

Bečka je univerza brojila ovog ljetnog semestra još uvijek 4739 slusatelja, od tog otpada 274 na teološki, 1859 na juridički, 1136 na medicinski i 1479 na filozofski fakultet.

Gradačka je univerza imala 769 slusatelja, od tog je 170 njih polazilo medicinu, 172 filozofiju, 102 teologiju i 325 jua.

Insbroska je univerza brojila 635 slusatelja sa 278 teologa, 115 jurista, 109 medicinara i 133 filozofa.

Praska je njemačka univerza brojila 878, dok češka 2865 slusatelja. U Krakovu je studiralo 534 univerziteltija.

Na svim je dakle austrijskim univerzama bilo upisano 9920 djaka, od tog 966 teologa, 3947 jurista, 2169 medicinara i 2838 filozofa. Žena je bilo ukupno 39 juristinja, 539 medicinarka (332 u Beču, 172 u Graeu, 9 u Innsbrucku, 151 u Pragu i 30 u Krakovu) i 736 filozofkinja.

Redoviti i neredoviti ženskih slusateljica bilo je do 1632 na svim austrijskim sveučilištima. Na medicinskim fakultetima nije uzimala neredovite slusateljice. Broj je na svim univerzama pao minimalno za 50 postotaka djastva, na nekim univerzama, kao u Innsbrucku i Graeu, za punih 80 postotaka.

Razne vijesti.

Redarstveno zatvoreni lokal. Kavarna „Stella Polare“, što se nalazi na Viskom trgu, zatvorena je redarstveno prekjueču por nalogu c. kr. tvrdjavnog komesara. Jer je vlasnik kavane dozvolio svojim gostovima hazardnu igru. Proti vlasniku i igraćim učinjena je prijava na sud. — Istopako je ovih dana zatvorena po oblastima gostiona Jelisave Koch (lica Franje Ferdinanda 21), jer se tamno prodavalo ještvine i pica preko maksimalnih cijena i jer je više puta prekoračila propisane redarstvene propise. Proti vlasnici se je posturalo prama propisima evakuacije.

Prodaja povrća. C. kr. tvrdjavni komesar obćzanuje, da je aprovizacija za grad Pulu obzirom na udele i povrće povjerena aprovizacijom odobru, pa da je s toga svakome drugomu zabranjeno trgovati voćem i povrćem. Prekršiteljima ove odredbe rekvizirat će odbor za aprovizaciju robu, a u slučaju optovanja gubit će se ih i eventualno odaljiti iz Pule.

Predstave u kazalištu. Dne 21. i 22. o. mj. bilo je u kazalištu „Cicentii“ ponovno kinematografske predstave, koje će početi u 3 sata popodne uz obične cijeme. Danas će se izvodjati drama „Strani gost i saljivi komad „Vilim ne će da postane bogatim“. Sutra, u nedjelju, izvodjati će se: „Društvena drama“ i „Bonifacij kao trgovacki naučnik“.

U Trstu nema više Verdijevoj spomenika. Trg sv. Ivana u Trstu bio je predvečerje cesarevog rođendana prazan. Spomenik Verdija je potpunoma porušen i odvećen, samo je ostala željezna ograda. Nema više ni vrta, te je isti bio uništen.

Razpoloženje u Varšavi. U Varšavskom Republiki Narodnog i Socijalnog Demokratskog...

...sada je cijelo pitanje napora rješeno. Konacnu će riječ kazati Grčka iza konstitucije svog ministarskog kabineta.

Ovo, što danas traži četvrtini sporazum od Srbije i Grčke nije ništa drugo nego revizija bukarestanskog ugovora.

Konac samosvojne Albanije.

Diplomatski zastupnik Bugarske u Draču, Pavlov, putuje za kratko vrijeme iz Drača u Sofiju. Ovo je samostavno mjesto bilo nekoć podignuto. Jednako je napustio Drač i ruski zastupnik Petrajev. Drač više nema diplomatskog zbor a; Time je — završuje „Vossische Zeitung“ — izčeznula i posljednja fikcija samostalne albanske dršrave.

Austrijska sveučilišta u ljetnom raiinom semestru 1915.

Kako saznamo je iz raznih izvješća svih austrijskih univerza za ljetni semestar 1915. bio je usprkos ratnih događjaja red nauka na svim univerzitetima, osim onog u Lavovu i Černovicama, neporemećen.

Bečka je univerza brojila ovog ljetnog semestra još uvijek 4739 slusatelja, od tog otpada 274 na teološki, 1859 na juridički, 1136 na medicinski i 1479 na filozofski fakultet.

Gradačka je univerza imala 769 slusatelja, od tog je 170 njih polazilo medicinu, 172 filozofiju, 102 teologiju i 325 jua.

Insbroska je univerza brojila 635 slusatelja sa 278 teologa, 115 jurista, 109 medicinara i 133 filozofa.



...sada je cijelo pitanje napora rješeno. Konacnu će riječ kazati Grčka iza konstitucije svog ministarskog kabineta.

Profesor Ehrlich umro.

Hamburg, 20. augusta.

Frankfurtski je učenjak profesor Ehrlich danas o podne preminuo.

Ehrlich je bio profesor na univerzi u Berlinu, itamburgu i Frankfurtu, gdje je svojim naučeničkim, isključivo znanstvenim radom nakon dugog naučeničkog rada proizveo na medicinskom polju pravu revoluciju, poimence na polju bakteriologije i serologije. On je postavio teoriju o unutarnjoj desinfekciji organizma. Taj je uspjeh dokazivao primjerom arseničkih spojeva na organizam, bez ikakve štete na ovoj!

Taj je svoj uspješni nalaz aplicirao na luetičke bolesti prvog i drugog stadija. Taj ga je pokus doveo do uvjerenja, da njegovi arsenički spojevi, koji bi cirkula-

...sada je cijelo pitanje napora rješeno. Konacnu će riječ kazati Grčka iza konstitucije svog ministarskog kabineta.

Čarkanja na crnogorskoj granici.

Kako javlja „Giornale d'Italia“ po jednoj vijesti iz Skadra, sukobise se crnogorske čete sa Malisorskim ustasim bandama. Crnogorska je cenzura zasutila pojednostoi o okrsgajima, te je stalno, da je skadarski zapovjednik poduzeo sve mjere u slučaju jednog napada na Skadar sa strane Malisorskih bandi.

Toga radi izjadose sve crnogorske čete na okolna brta, da zapriječie svaki Malisorski pokušaj.

Srpska štampa prema ententnim predlozima.

Po vijestima, koje dolaze iz Nisa, vladu u srbijanskoj štampi ozbiljno i potišteno raspoloženje, koje već traje cijelu sedmicu dana, odnada odmah je predana zadnja nota velevlasti u Nisu.

Velike novine, koje zastupaju ili vladu ili strane pokl, „Samouprava“, „Pijemont“, „Odjeka“ i „Pravde“ — uopeće se vrlo malo bave sa predlozima vlasti četvornog sporazuma — djelomično okreću ostricu i prema Bugarskoj. Organ voj. udruženja i prijestolonasljednika „Pijemont“, ne daje niti jedne riječi pro ni kontra. List staro-radikalne Pašievke strane „Samouprava“ tek kroničarički napominje ententnu notu.

Naprednjačka „Pravda“ i novo-radikalni „Odjek“ donose predloge ententine u cijelosti s ostrim komentarom. Oba lista protestiraju proti postupku Bugarske i naglasuju, da je krajna mnda da se smanje koncesije Bugarske. „Odjek“ se tako ostar. — ne bira riječi proti istupa entente i prikazuje prema tim predlozima srpsku budućnost u vrlo tamnim bojama.

Vladina kriza u Grčkoj.

Iza što je kralj Konstantin primio demisiju Gunarisovog kabineta, pozvao je